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LaLOIDE LAPLACE
Exercicel .
Une toue de rayon R plonge légérement par = parte inférieure dans du mercure. Ele et plongée

enérement dans un champ magnétque uniforme B perpendiculaive  son plan.

1) On lancen dansla roue (vir figure cicontre) va covant

: Fintensits 1.

L courant arive ar axe O e sortpar e mereure - on constate que 12
foue toume.
Ex pliquer Précise e s de rotaion sur une fgure s clare.
2)La o atieint au bout 'un certin emps wne viess consante
%90 tourymin.
Caleuer e moment d couple d aux forcessisantes.
Caleuer Ia puissance dela force dleciomagatique qui Sexerce surla
3) On coupe le courant. Au bout de combien de temps la roue
immobiie.tlle  les forcestés stantes demeurent constants 7
Ondonne R =Scm:1=54;B=002T; masse delaronem =20 g

Exercice

La balance de Cotton éaitutlisé jadis pour déterminer |nensié des champs magnétiques uniforme. MDA
st un levier qui porte une plaquetts isolante AA'CC”. Un

conducteus estappliqué e long de 0AA'CC'O.

A" etCC sontles arcs ds cercles de centre O. La balance

o

‘mobile autour de O perpendiculsirement av plan de la figure

o

esten équilibre en I'absence de courant.

Ondonne: A'C=2cm ;g =9851;

Py

champ magnétique.

1) Préciser sur a figureles forces quiagissent sur la baance ;

2) Ecrire Ies conditions d'équilibre de a balance.

3) Afinde déterminer a valeur de B, on fit des mesus

suivantes - pour i férentes de Iintensit du courant, on détermine

1a valeur de 1a masse qu'il faut pour réabli 'équilibre.

1@ o[t |2 |3 |4 |5
m@ [0]o1]04]0s|0s[1

Tracer e graphe m = () en précisant [ échelle. Déterminer e cosficient de 1a droite obtemue. En déduie B.

+ 2ome d'action

Exercice.
Un conduefeur rectiliene et homogéne OA, de masse m = 12 et d longueur

1=0A =36 cm estsuspendu par son extremité supécieure O & un point fixe.
Le conducteur pent tourmer fibrement autour de 0.
Les bomes C et D sont efies un générateur qui maintient dans e conducteur
un courant dintensté 1=7.5 A
1) Un champ magntique wniforme est ceéé comme Findique la figure
1 direction de B est horizontal etle sensde Tariéee vers 'svant.
Le conducteur OA s écartede = positon d'équilibre ¢un angle -
On suppose que A es situé u voisinage de a surfsce du mercure.
Donner  polarité des bommes Cet D.
2) Caleuler 'intensitdu champ magniétique B.
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) Déerminer le sens et a norme du vecteur champ.

g, B o o b g e moile

2) On supprime insantanément e champ magnstique dune dae t=0,Indiquer a nature du movvement du
centre dinetie G de la ige (it au milies de MN), Priciserson équation horire fusqu aus ex rémites
Dt D es ails, supposessitvée dans un méme pan horzontal. Calculer s vifesse  ce moment i3
Vinsant nial, el occupe a posion CC” telle queCD = 15 cm.

3) Enréait, la viesse e G est 060 ms. Explquer lesaisons d Ja iffrence avec valevs caleuée
précidemment.
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